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Hoofdstuk 1: Logaritmische functies.
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b is de hoogte waarop de grafiek de y-as snijdt en g is de groeifactor.
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De grafiek van p is dalend en de grafiek van q is stijgend.
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Op 20 april is de oppervlakte 2 dm2.
d.

[image: image54.wmf]t

33

=




[image: image55.wmf]t

34

=




[image: image56.wmf]t

36

=




[image: image57.wmf]t

39

=




[image: image58.wmf]t1

=




[image: image59.wmf]t1,26

»



[image: image60.wmf]t1,63

»



[image: image61.wmf]t2

=


e.
De groeifactor per maand is 3. In een maand tijd wordt elke hoeveelheid drie keer zo groot.
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 is de tijd die, bij een exponentiële groei met groeifactor 3, nodig is om een hoeveelheid te ver-5-voudigen.
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Na ongeveer 17,5 dagen zijn er 150 muizen.
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Om het aantal muizen van 150 naar 250 te laten groeien, duurt ongeveer 
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Dat duurt ongeveer 39,7 dagen.
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In 
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Eerst wordt de hoeveelheid a keer zo groot en dan wordt die hoeveelheid b keer zo groot. Gedurende de hele periode wordt de hoeveelheid ab keer zo groot.
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Het grondtal is 10, omdat er bij de machten van 10 de logaritme een geheel getal uitkomt.
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Na zo’n 17 uur.




De batterij is ongeveer 39 uur te gebruiken.
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d.
De grafiek van f heeft een horizontale asymptoot: 
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De grafiek van f heeft een horizontale asymptoot: 
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f: (0, 1) en k: (1, 0)
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26.
a.
( Hoe groter het grondtal, hoe minder snel de grafiek stijgt.
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( Snijpunt met de x-as: (1, 0)
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zie a.

d.
De grafieken van m en n zijn dalend. Hoe groter het grondtal hoe sneller de grafiek daalt.


Domein en bereik zijn hetzelfde gebleven als dat van de functies f, g en k.


Ook deze grafieken gaan door (1, 0).
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c.
De grafiek van g is het beeld van de grafiek van f bij spiegeling in de x-as.
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Ja.
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c.
Door de grafiek van h(x) 1 omhoog te verschuiven krijg je de grafiek van f(x).
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e.
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f.
met algebra: 
[image: image216.wmf]2222
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29.
a.

[image: image217.wmf]52x0
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b.
De verticale asymptoot van f is 
[image: image222.wmf]1
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 en die van g is 
[image: image223.wmf]x4
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.

c.
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d.
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30.
a.
De concentratie is 10 op het tijdstippen 34.

b.
na 35 dagen is de concentratie 100 en na ongeveer 37 dagen 1000.

c.
Nee de groei is steeds sterker.

d.
Horizontaal is de schaalverdeling lineair en verticaal worden ze steeds 10 keer zo groot.

e.
De machten van 10 zijn lineair.

31.
a.
I: 
[image: image227.wmf]2104
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b.

[image: image228.wmf]3,5
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c.

[image: image229.wmf]2,5
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d.
I: 
[image: image230.wmf]x
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II: 
[image: image232.wmf]x4
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e.

[image: image234.wmf]2,5
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32. moeilijk af te lezen.
a.
ongeveer van 
[image: image235.wmf]10,2
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 tot 
[image: image236.wmf]8,2
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b.

[image: image237.wmf]97
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 en 
[image: image238.wmf]97

750nm75010m7,510m

--

=´=´


33.
a.


b.
c.
Na ongeveer 2,5 uur is de oppervlakte 2 km2.

d.

[image: image239.wmf]t
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Om 14.02 uur was de oppervlakte 10 km2.
e.

f.


g.
De oppervlakte was om half negen (
[image: image241.wmf]1
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) ongeveer 0,024 km2
34.
a.

[image: image242.wmf]h

t

1000,650

×=





b.
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c.
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Dus na 3 dagen en 21 uur moet er opnieuw ingespoten worden.

d.
18 mg is de helft van 36 mg. Dus moet antwoord d ongeveer 33 uur (de halfwaardetijd) later zijn dan antwoord c. 

35.
a.

[image: image248.wmf]D(5)43
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[image: image249.wmf]D(7)40
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[image: image250.wmf]D(10)36,9
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 en 
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b.

[image: image252.wmf]5
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c.

[image: image253.wmf]D0
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36.
a.
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b.

[image: image256.wmf]b
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c.
Dit is een rekenregel.
d.
Tja.
e.
Het grondtal van de logaritmen is groter dan 0 en ongelijk aan 1.

Als 
[image: image257.wmf]a1
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 dan is 
[image: image258.wmf]gg
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 en je mag natuurlijk niet door 0 delen.
37.
a.
De levensduur van koper is ongeveer 
[image: image259.wmf]6
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 jaar. Dat is ongeveer 
[image: image260.wmf]420
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 zo groot als de levensduur van chroom.

b.

[image: image261.wmf]6t

koper

V8,7101,058

=´×

 en 
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Voer in: 
[image: image264.wmf]6t6t
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intersect: 
[image: image265.wmf]x11,3
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Vanaf 1982 is het jaarverbruik van koper minstens 6 keer zo groot als dat van chroom.

c.
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De voorraad chroom is dan in 2052 uitgeput.

d.

[image: image267.wmf]230log(L6,1100)460
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(mag ook met GRM opgelost worden)
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Dan zou de voorraad aluminium in 2056 uitgeput zijn.
T_1.
a.

[image: image269.wmf]t
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 met t de tijd in dagen.

b.

[image: image270.wmf]2

log40

 is de oplossing van de vergelijking 
[image: image271.wmf]t

240
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c.
In 
[image: image272.wmf]2
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 dagen is de hoeveelheid 40 keer zo groot geworden: 24000 bacteriën.

T_2.
a.
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b.
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c.
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d.
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e.

[image: image277.wmf]2log5log100log5log500
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f.

[image: image278.wmf]log0,110log101109
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T_3.
a.
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d.
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b.
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e.
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c.
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f.
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T_4.
a.
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De hoeveelheid tot 10% verminderen: 
[image: image287.wmf]t
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c.

[image: image288.wmf]0,90
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d.
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T_5.
a.
f: 
[image: image291.wmf]x10
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g: 
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h: 
[image: image293.wmf]2x0
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[image: image296.wmf]x0
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b.
De verticale asymptoten zijn resp. 
[image: image297.wmf]x1,x2enx0

===

.
c.
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Maar 
[image: image300.wmf]x1
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 zit niet in het domein van f en h.

d.
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T_6. Moeilijk af te lezen.
T_7.
a.
Omdat 
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b.
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Als je de grafiek van f 
[image: image305.wmf]3
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 naar boven verschuift, ontstaat de grafiek van h.

T_8.
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T_9.
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Uit de laatste vergelijking volgt 
[image: image311.wmf]b3
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Invullen in de eerste twee vergelijkingen: 
[image: image312.wmf]aa
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T_10.
Stel dat p uit k cijfers bestaat. Dan geldt: 
[image: image314.wmf]k1logpk
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